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Nota de prezentare 

a deschiderii procesului de consultare publică pe marginea proiectului de Ordin pentru 

modificarea unor Ordine ale președintelui Autorității Naționale de Reglementare în 

Domeniul Energiei 

La sfârșitul anului 2018, S.N.T.G.N. ”TRANSGAZ” S.A. Mediaș a finalizat lucrările de 

conectare fizică a conductei de transport gaze naturale Isaccea 1 – Negru Vodă 1 la sistemul 

național de transport al gazelor naturale, punctul Negru Vodă 1 devenind punct de interconectare 

cu un sistem de transport dintr-un stat membru UE. 

Totodată, menționăm faptul că, în cadrul CESEC, a fost semnat în anul 2016 un Memorandum 

de înțelegere între reprezentanții Greciei, Bulgariei, României și Ucrainei conform căruia, până la 

sfârșitul anului 2019 se va asigura fluxul bidirecțional de gaze naturale prin conducta de transport 

T1 Negru Vodă 1/Isaccea 1. 

Prin adresa nr. 69553/22.11.2019, înregistrată la ANRE sub nr. 101930/22.11.2019, SNTGN 

TRANSGAZ SA ne informează asupra finalizării și semnării actului adițional nr. 4 la Acordul de 

interconectare cu BULGARTRANSGAZ EAD, acord care permite realizarea fluxului 

bidirecţional. 

În vederea asigurării începând cu data de 1 ianuarie 2020 a fluxului bidirecțional pe conducta 

de transport T1 este necesară modificarea cadrului de reglementare existent astfel încât acesta să 

permită rezervarea capacității de transport în punctele conductei T1 în conformitate cu 

regulamentele europene prin intermediul platformei regionale de rezervare de capacitate (RBP) 

operată de FGSZ (operatorul de transport din Ungaria). 

Proiectul de Ordin propus vizează modificări ale următoarelor Ordine emise de ANRE: 

1. Codul rețelei pentru Sistemul Național de Transport al gazelor naturale, aprobat prin 

Ordinul președintelui ANRE nr. 16/2013, cu modificările și completările ulterioare 

2. Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 

34/2016 pentru aprobarea Metodologiei de rezervare a capacității de transport și de 

stabilire a tarifelor pentru activitatea de prestare a serviciilor de transport al gazelor 

naturale prin conductele de transport Isaccea -Negru Vodă; 

3. Metodologia de rezervare a capacității de transport pentru activitatea de prestare a 

serviciilor de transport al gazelor naturale prin punctele situate pe conducta de transport 

de gaze naturale Isaccea 1-Negru Vodă 1 destinată transportului gazelor naturale pe 

culoarul Federația Rusă-Bulgaria și alimentării cu gaze naturale a unor localități de pe 
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teritoriul României aprobată prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de 

Reglementare în Domeniul Energiei nr. 158/2019. 

Modificările propuse în cadrul actualului proiect de Ordin pentru modificarea unor Ordine 

ale președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei au avut în vedere 

următoarele aspecte: 

- asigurarea cu gaze naturale din import atât dinspre Ucraina cât şi dinspre Bulgaria în 

perioadele de vârf de consum; 

- definirea condițiilor în care se poate oferi capacitate întreruptibilă în punctele de 

interconectare și condițiile în care aceasta poate fi limitată/întreruptă; 

- modificarea condițiilor în care se pot renominaliza ulterior capacitățile rezervate; 

- introducerea condițiilor referitoare la existența acordurilor de interconectare încheiate cu 

operatorii de transport din statele adiacente membre UE, respectiv a acordurilor tehnice încheiate 

cu operatorii din state terțe; 

Având în vedere faptul că:  

- în conformitate cu calendarul de licitație al ENTSOG, începând cu data prezentei, primul 

produs ce poate fi oferit este produsul lunar cu livrare în cursul lunii ianuarie 2020, 

- produsul lunar oferit trebuie publicat pe pagina web a OTS în data de 9 decembrie 2019, 

este necesară publicarea și adoptarea acestui proiect de ordin în regim de urgență. 

Ținând cont de cele prezentate și având în vedere prevederile Legii nr. 52/2003 privind 

transparența decizională în administrația publică, cu completările ulterioare, ANRE demarează 

procesul de consultare publică pe marginea proiectului de Ordin pentru modificarea unor 

Ordine ale președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei prin 

publicarea documentelor aferente pe pagina proprie de internet. 

Proiectul de ordin vă fi publicat în perioada 25.11.2019 - 04.12.2019, în secțiunea ”Documente 

de discuție/Gaze Naturale/Reguli piață”. 

Propunerile și observațiile pe marginea proiectului de act normativ vor fi transmise la ANRE, 

atât în format electronic (documente Word), la adresa de e-mail sprgn@anre.ro, cât și în format 

letric, la numărul de fax 021/312.43.65, până cel târziu la data de 04.12.2019, ora 10:00. 

Propunerile și observațiile pentru care nu au fost prezentate argumente/justificări, cele care nu 

au fost transmise în formatul Word solicitat, sau cele transmise ulterior termenului specificat nu 

vor fi luate în considerare. 

 

mailto:sprgn@anre.ro,

